

## “平城最美藏书家庭”田德宏

# 收藏连环画 传播正能量

连环画又叫“小人书”，承载着一代人的美好回忆。在平城区古城街道永久村，有一名“小人书”民间收藏爱好者田德宏，多年来潜心收藏连环画上万册。

热爱中国传统文化、喜欢研读中国革命史的田德宏自幼酷爱连环画，并有意收集、整理。到目前为止，他收藏连环画上万册，各类连环画、海报、画册近两万册，出版时间跨度约60年，内容包括红色记忆、中华

传统文化、世界经典名著、年代故事、科普画册等，藏品琳琅满目，包罗万象，堪称大同连环画博物馆。

收藏之余，田德宏请教专家、参考专业书籍给作品分类，渐渐地成为“小人书”文化“专家”。在长年累月的收藏研究中，田德宏真切地感受到“小人书”不是一种简单的艺术表现形式，更是一笔宝贵的精神财富，数量众多的优秀作品充满昂扬向上

的精神力量，在新时代仍有着重要的现实意义。于是，他萌生了让藏品与时代对话的想法，让“小人书”走近年轻人、走进思想教育课堂。

近年来，田德宏通过线下举办展览会和线上转发相结合的方式开展“小人书”主题展以及文化讲座，向广大连环画爱好者特别是少年儿童讲述革命先烈的感人事迹，起到了很好的宣传教育和推广作用，也

吸引了我市不少知名书法家和画家、民俗专家加入到他的公益队伍，传播面越来越广，小小连环画释放出大能量。

田德宏近日被评为“平城最美藏书家庭”“平城最美文旅星推官”。他说，平城区一直注重文化发展，获此殊荣也是对他的进一步鼓励和鞭策。“这是一项特别有意义的事业，我一定要坚持不懈地做下去。”

本报记者 尚丽

### 新悦社区开展宣传活动

### 倡导创建文明家庭

本报讯（记者 郑林）为了提高辖区居民对文明家庭建设的认识，推动形成爱国爱家、尊老爱亲的家庭文明新风尚，近日，平城区新华街道新悦社区新时代文明实践站开展了以文明家庭建设为主题的宣传活动。

“家庭是社会的细胞。一家一户的文明涓流，可以汇成整个社会的文明之海……”活动现场，社区工作人员详细介绍了文明家庭的重要性，以及家庭成员之间的相互尊重、公平对待、良好沟通等。随后，工作人员以身边人为例，用生动的案例从家庭礼仪、家庭教育、家庭卫生等多个方面进行了讲解，倡导大家积极参与文明家庭创建，在日常生活中经营好自己的小家庭，传承好家风、好家训。现场居民纷纷表示要从自己做起，努力践行家庭文明理念，为自己和家人、社会传递正能量。

新悦社区新时代文明实践站将继续开展形式多样、内容丰富的宣传活动，引导辖区居民从自身做起、从家庭做起，弘扬家庭美德，共同参与文明家庭建设。

### 同丰社区推出志愿服务

### 专业推拿温暖居民



本报讯（记者 郑林）近日，平城区鹿苑街道同丰社区组织开展了“按摩进社区”志愿服务活动，为辖区居民免费推拿按摩，传授日常保健知识。

活动现场，按摩师针对居民的身体情况及不同需求，运用娴熟的手法为大家进行了颈、肩、腰等部位的穴位按摩，根据居民的感受不断调整按摩力度，让大家体验了一次专业的按摩服务。同时，按摩师细心叮嘱大家肩颈保健的注意事项，耐心讲解疲乏、颈椎酸痛的按摩方法，并手把手教居民找到准确的穴位点，掌握实用的推拿小技巧。“我的颈椎一直有问题，按摩师推拿完以后，感觉舒服了很多，特别感谢你们。”现场的刘女士说。



### 公益互助班：孩子开心家长放心

本报讯（记者 段雨萌）为了让辖区儿童度过一个丰富多彩的寒假，寒假期间，平城区永泰街道柳航里社区开展了公益互助班，帮助孩子们拓宽视野、增强能力，也解决了家长的后顾之忧。

据了解，柳航里社区联合社区志愿者和返乡实践的大学生，在社区党群服务中心开设了社区寒假公益互助班，课程涉及社会主义核心价值观教育、手工制作、公益书法培训、经典阅读、观影及作业辅导等，孩子们在社区学得开心，玩得尽兴。“平时我们需要工作，就怕孩子放假了无人照看，也没法督促完成作业。自从把孩子送到社区的公益互助班，孩子不仅能按时写作业，而且学到很多新知识，结交许多新朋友，每天都很快乐，感谢社区为我们解决了后顾之忧！”家长们纷纷表示。

接下来，社区将进一步调动社区各类资源，紧扣现实需求，探索创新服务形式，不断丰富社区青少年儿童的精神文化生活，助力他们健康成长。

### 精彩文化活动丰富节日生活



本报讯（记者 尚丽）为弘扬中华民族的传统文化，营造欢乐祥和的节日氛围，日前，平城区多个街道、社区开展了丰富多彩的文化活动，丰富和活跃居民节日生活。

小南头街道的新春茶话会在小南头村代表队热情洋溢的歌舞表演《开门红》中拉开序幕，瞬间把观众带入和谐美好氛围之中。随后，朗诵《写大同》、歌曲《国家》、脱口秀《话龙年》、舞蹈《赶大车》、舞蹈《红高粱》等文艺节目轮番上阵，并穿插着“数字炸弹”“你比划我来猜”“搭积木”和“摸福字”等互动游戏，全场歌声、掌声、欢呼声此起彼伏，现场成为一片欢乐的海洋。

新旺街道新泉东街社区新时代文明实践站联合文博苑社区新时代文明实践站开展了广场舞健身活动。在音乐的伴奏下，大家跳起了欢快的广场舞，舞姿翩翩，活力四溢，为社区平添了一道亮丽的风景。一位居民说：“社区文化活动越来越丰富，和大家一起跳舞，一起分享快乐，太开心了。”

### 走访慰问送关爱

常，详细了解他们的生活和健康状况，让老人深切感受到基层党组织的关怀与温暖。社区老人们激动地说：“社区对我们很关心，不光是春节，平时也经常来看望我们，非常感谢大家！”

向阳东街社区在新学期来临之前，为辖区内的困难儿童送去爱心书包，并鼓励孩子们努力学习；学府社区为辖区内困难

群众和退役军人送上慰问品和节日的问候，让他们感受到社区大家庭的温暖；工农路北社区开展了“真情相伴、情暖夕阳”爱老敬老活动，社区工作人员、社工站志愿者与老人们亲切交谈，为他们送上慰问品及美好祝福，通过实际行动践行尊老爱幼的传统美德，传递了社会对老年人的关爱与尊重。